



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA DĖL PRETENDENTŲ Į VILNIAUS APYGARDOS ADMINISTRACINIO TEISMO PIRMININKO PAREIGAS

2017 m. balandžio 19 d. Nr. 35P-12-(7.5.4)

Vilnius

Posėdžiai vyko 2017 m. balandžio 3 d. ir 10 d. Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkas – Virginijus Lepeška.

Sekretorės – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus vyriausiosios specialistės Ligita Cibulskienė ir Alina Dokutovičienė.

Dalyvavo Atrankos komisijos nariai: Virginijus Lepeška (Atrankos komisijos pirmininkas), Ramūnas Antanas Bogdanas, Olegas Fedosiukas, Sigitas Gurevičius, Giedrė Lastauskienė, Skirgailė Žalimienė, Aistė Žilinskienė.

Dalyvavo kiti kviešti asmenys: Lietuvos Respublikos Prezidento vyriausioji patarėja Rasa Svetikaitė, Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo pirmininko pavaduotojas, laikinai einantis tesimo pirmininko pareigas Irmantas Jarukaitis (dalyvavo balandžio 3 d. posėdyje nuo 13.35 val. iki 14.00 val.)

Pretendentės į Vilniaus apygardos administracinio teismo pirmininko pareigas:

1. Jolanta Bagdonienė
2. Ina Kirkutienė
3. Jolanta Malijauskienė
4. Egidija Puzinskaitė

Atrankos Komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendenčių vertinti pateiktus dokumentus: pretendenčių biografines pažymas, prašymus, gyvenimo ir darbinės veiklos aprašymus, pažymas apie teisėjo darbą, Nuolatinės teisėjų veiklos vertinimo komisijos išvadas, teismo, kuriame teisėjos dirba, pirmininko motyvuotas nuomones, pažymas apie teisėjų kvalifikacijos kėlimą; išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendentėmis metu pateiktus klausimus, įvertino visas pretendentes pagal Teisėjų tarybos 2014 m. kovo 14 d. nutarimu Nr. 13P-41-(7.1.2) patvirtintų Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijų 2 priedą. Vertindama pretendenčių tinkamumą užimti Vilniaus apygardos administracinio teismo pirmininko pareigas Atrankos komisija atsižvelgė į pretendenčių kvalifikaciją, turimą darbinę patirtį, teisinio darbo stažą, teisėjų darbo krūvį¹ ir rodiklius (vidutinę bylos nagrinėjimo trukmę², stabilumą), specializaciją, turimą administracinę patirtį, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines ir dalykines savybes bei gebėjimus, ir motyvaciją užimti pretenduojamas pareigas, taip pat į anoniminės apklausos „Teismo darbuotojų nuomonė apie pretendentus į Vilniaus apygardos administracinio teismo pirmininko pareigas“ rezultatus.

Atrankos komisija pagal bendrą galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį) suvestinę lentelę vienbalsiai pripažino, kad Jolanta Malijauskienė ir Egidija Puzinskaitė yra

¹ Darbo krūvis – mėnesinis vidurkis, skaičiuojamas įvertinus per kalendorinius metus išnagrinėtas etalonines bylas ir procesinius dokumentus

² Vidutinė bylos nagrinėjimo trukmė skaičiuojama tik iš bylų, kurios išnagrinėtos ir priimtas nuosprendis (baudžiamosiose) ar sprendimas (civilinėse).

tinkamiausios pretendentes Vilniaus apygardos administracinio teismo pirmininko pareigoms užimti. Pretendenčių, kurias Atrankos komisija pripažino tinkamiausiomis, vertinimai balais pagal atskirus kriterijus:

| Pretendentas | Vertinimo rezultatai pagal Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijų 1 – 7 punktus | | | | | | | Galutinis balas |
|-----------------------|--|------|-------|-------|-------|------|-------|-----------------|
| | 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | |
| Jolanta Malijauskienė | 10 | 2,5 | 23,57 | 18,86 | 14,57 | 9,57 | 14,29 | 93,36 |
| Egidija Puzinskaitė | 9,5 | 0,75 | 23,43 | 17,71 | 14,57 | 9,43 | 14 | 89,39 |

Vienbalsiai Atrankos komisijos tinkamiausia pripažinta pretendente Jolanta Malijauskienė Vilniaus apygardos administracinio teismo teisėjo pareigas eina nuo 2014 m. rugsėjo mėn. iki šiol. Atrankos komisijos turimais duomenimis, pretendente Jolanta Malijauskienė turi penkerius metus administracinio darbo patirties ir dvidešimt devynerius teisinio darbo stažo metus, kurie apima vyr. juriskonsulto, advokato padėjėjo darbą, advokato praktiką (nuo 1994 m. spalio mėn. iki 1999 m. sausio mėn.) ir aštuoniolika teisėjo darbo stažo metų: Vilniaus miesto 1 apylinkės teisme dirbo teisėja, nuo 1999 m. kovo mėn. iki 2009 m. kovo mėn., paskui perkelta į Trakų rajono apylinkės teismą, kuriame Jolanta Malijauskienė dirbo teisėja iki 2014 m. rugsėjo mėn., o nuo 2009 m. kovo 30 d. iki 2014 m. kovo 30 d. ėjo šio teismo pirmininkės pareigas. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjos J. Malijauskienės profesinę veiklą 2014–2016 m. Vilniaus apygardos administraciniame teisme matyti, kad teisėja vienasmeniškai išnagrino 429 bylas, kaip kolegijos pranešėja 179 bylas, kaip kolegijos narė 507 bylas, priėmė 829 sprendimus, tarp šalių patvirtindama taikos sutartis nutraukė tris administracines bylas. Minėtu laikotarpiu vidutinė teisėjos nagrinėjamų bylų trukmė (170 dienų) yra ženkliai trumpesnė už vidutinį šalies apygardų administraciniuose teismuose nagrinėjamų bylų trukmės vidurkį (228 dienos), apskųstų sprendimų stabilumas (90,20) šiek tiek aukštesnis už vidutinį šalies apygardų administraciniuose teismuose apskųstų sprendimų stabilumą (89,22), teisėjos priimtų sprendimų stabilumas (96,86) šiek tiek žemesnis už vidutinį šalies apygardų administraciniuose teismuose priimtų sprendimų stabilumą (98,12). Pažymėtina, kad Vilniaus apygardos administracinio teismo darbo krūviai ir vienam teisėjui tenkančių bylų skaičius ir bei nagrinėjamų bylų sudėtingumas yra ženkliai didesni nei šalies apygardų administraciniuose teismuose dėl šio teismo specifikos. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija 2017 m. sausio 30 d. atlikusi neeilinį teisėjos Jolantos Malijauskienės profesinės veiklos 2014–2016 m. vertinimą bylų vilkinimo faktų teisėjos darbe nenustatė ir, įvertinusi pateiktus duomenis apie teisėjos profesinę veiklą ir asmenines savybes, padarė išvadą, kad teisėjos Jolantos Malijauskienės profesinė veika ir asmeninės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, Jolanta Malijauskienė aktyviai kelia savo kvalifikaciją dalyvaudama teisėjams organizuojamuose kvalifikacijos kėlimo kursuose nacionaliniu ir tarptautiniu lygmeniu, yra Lietuvos Respublikos teisėjų asociacijos narė, aktyviai dalyvaujanti teisėjų bendruomenės veikloje: 2012–2013 m. dalyvavo darbo grupėje, rengusioje teismų viešumo ir atvirumo visuomenei koncepciją; turi pedagoginės patirties: nuo 2002 m. sausio mėn. iki 2005 m. vasario mėn. dirbo lektore Mykolo Romerio universiteto Teisės fakulteto Darbo teisės ir soc. apsaugos katedroje. Jolanta Malijauskienė už teismų ir teisėjų tradicijų puoselėjimą 2013 m. gruodžio 13 d. buvo apdovanota Lietuvos Respublikos teisėjų asociacijos simboline statulele „Teisingumo paukštė“. Pretendentė nurodo gerai mokanti anglų ir laisvai rusų kalbas, nuolat kelianti kvalifikaciją įvairiais profesiniais ir bendrųjų gebėjimų kvalifikacijos kėlimo klausimais. Jolanta Malijauskienė apibūdinama kaip patyrusi, kvalifikuota teisininkė, vertinanti ir gerbianti kitų nuomonę, turinti puikius organizacinius gebėjimus, gerai planuojanti darbą, puikiai gebanti dirbti komandoje ir individualiai, esant sparčiam darbo tempui; gera administratorė, turinti organizacinių gabumų, mokanti suburti kolektyvą. Pabrėžiama, kad Jolanta Malijauskienė yra darbšti, pareiginga, principinga, turi autoritetą ir yra gerbiama teisėjų ir teismo, kuriame dirba, personalo, eidama Trakų rajono apylinkės teismo pirmininko pareigas pasižymėjo diplomatiškumu ir kūrybiškumu, gebėjimu priimti greitus ir teisingus sprendimus, kompleksiskai nagrinėjo ir sprendė problemas, sėkmingai

suvaldydavo konfliktines situacijas, skatino teismo skaidrumą ir atvirumą visuomenei. Atrankos Komisijos posėdyje Jolanta Malijauskienė padarė atsakingos, turinčios aiškią veiklos kryptį, komunikabilios, supratingos ir įžvalgios, mokančios suburti komandą, optimistiško požiūrio asmenybės, galinčios ir mokančios vadovauti, įvaizdį. Atrankos komisijos nuomone, Jolanta Malijauskienė yra tinkama užimti pretenduojamas pareigas, o jos įgyta patirtis vadovaujant Trakų rajono apylinkės teismui, stipri motyvacija siekti pretenduojamų pareigų, komunikavimo gebėjimas, taip pat pasiūlyti sprendimo būdai įvardytoms problemoms, asmeninės ir dalykinės savybės vertintini kaip šios kandidatės privalumai.

Vienbalsiai Atrankos komisijos tinkamiausia pripažinta kandidatė Egidija Puzinskaitė teisėjo pareigas pradėjo eiti 2006 m.: 2006 m. vasario mėn. – 2007 m. liepos mėn. ėjo teisėjos pareigas Trakų rajono apylinkės teisme, o nuo 2007 m. liepos mėn. iki šiol eina Vilniaus apygardos administracinio teismo teisėjo pareigas. Atrankos komisijos turimais duomenimis, kandidatė Egidija Puzinskaitė turi pusantrų metų administracinio darbo patirtį, kurią įgijo dirbdama VŠĮ Vilniaus verslo ir teisės kolegijos teisės fakulteto dekane, ir devyniolika teisinio darbo stažo metų, kurie apima vyr. juriskonsultės, vyresniosios specialistės, lektorės, dėstytojos darbą ir vienuolika teisėjo darbo stažo metų. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjos E. Puzinskaitės profesinę veiklą 2014–2016 m. Vilniaus apygardos administraciniame teisme matyti, kad teisėja vienasmeniškai išnagrinėjo 652 bylas; kaip kolegijos pranešėja 316 bylų; kaip kolegijos narė 522 bylas; priėmė 1029 sprendimus, tarp šalių patvirtinama taikos sutartis nutraukė devynias administracines bylas. Minėtu laikotarpiu vidutinė teisėjos nagrinėjamų bylų trukmė (285 dienos) yra ilgesnė už vidutinį šalies apygardų administraciniuose teismuose nagrinėjamų bylų trukmės vidurkį (228 dienos), apskųstų sprendimų stabilumas (91,41) šiek tiek aukštesnis už vidutinį šalies apygardų administraciniuose teismuose apskųstų sprendimų stabilumą (89,22), teisėjos priimtų sprendimų stabilumas (97,79) šiek tiek žemesnis už vidutinį šalies apygardų administraciniuose teismuose priimtų sprendimų stabilumą (98,12). Pažymėtina, kad Vilniaus apygardos administracinio teismo darbo krūviai ir vienam teisėjui tenkančių bylų skaičius ir sudėtingumas yra ženkliai didesni nei šalies apygardų administraciniuose teismuose dėl šio teismo specifikos. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija 2017 m. sausio 30 d. atlikusi neeilinį teisėjos Egidijos Puzinskaitės profesinės veiklos 2014–2016 m. vertinimą bylų vilkinimo faktų teisėjos darbe nenustatė ir, įvertinusi pateiktus duomenis apie teisėjos profesinę veiklą ir asmenines savybes, padarė išvadą, kad teisėjos Egidijos Puzinskaitės profesinė veika ir asmeninės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, Egidijai Puzinskaitei 2002 m. suteiktas socialinių mokslų (teisės) daktaro laipsnis, ji turi nemažai pedagoginės patirties: nuo 2002 m. rugsėjo mėn. iki 2004 m. birželio mėn. dirbo dėstytoja Vilniaus kolegijoje; nuo 2002 m. rugsėjo mėn. iki 2016 m. birželio mėn. dirbo lektore, vėliau docente tuometiniame Lietuvos teisės universiteto (dabartinis Mykolo Romerio universitetas) Finansų ir mokesčių teisės katedroje, nuo 2016 m. paskirta Vilniaus apygardos administracinio teismo teisėja spaudai. Kandidatė nurodo B1 lygiu mokanti anglų ir rusų kalbas, lenkų kalbą A1 lygiu, nuolat aktyviai kelianti kvalifikaciją dalyvaudama ne tik teisėjams organizuojamuose kvalifikacijos kėlimo kursuose nacionaliniu ir tarptautiniu lygmeniu, 2013 m. dalyvavo Estijoje, Saremoje vykusiame Baltijos šalių teisėjų asociacijų forume, užsimananti mokslinė-pedagogine veikla: rašanti mokslines publikacijas, yra Lietuvos Respublikos teisėjų asociacijos, Europos administracinių teismų asociacijos, Lietuvos administracinių teismų asociacijos narė. Egidija Puzinskaitė apibūdinama kaip dalykiška, kompetentinga, komunikabili, nekonfliktiška, įsiklausanti į kitų nuomonę, reikli, santūri teisėja, pasižyminti mandagiu ir taktišku elgesiu, racionalumu, strateginiu-analitiniu mąstymu. Ji tai pat apibūdinama kaip atsakinga, studentams reikli dėstytoja, kokybiškai ir laiku atlikdavusi pavestas užduotis. Atrankos Komisijos posėdyje Egidija Puzinskaitė padarė dalykiškai bendraujančios, lanksčios, organizuotos, ryžtingos, tinkamai vertinančios savo galimybes ir situacijos keliamus reikalavimus asmenybės įvaizdį. Atrankos komisijos nuomone, Egidija Puzinskaitė dėl turimos gyvenimiškos ir darbinės patirties, bendravimo ir organizacinių gebėjimų, dalykinių ir asmeninių savybių yra tinkama užimti pretenduojamas pareigas.

Atsižvelgusi į išdėstytas aplinkybes, įvertinusi turimus duomenis apie pretendenčių kiekybinius ir kokybinius teisinės veiklos rodiklius, etikos reikalavimų laikymąsi profesinėje ir kitoje veikloje, mokslinę pedagoginę veiklą, dalykines ir asmenines savybes, organizacinius gebėjimus, pirmenybę suteikiančius privalumus, į Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos įvykdytos anoniminės apklausos „Teismo darbuotojų nuomonė apie pretendentes į Vilniaus apygardos administracinio teismo pirmininko pareigas“ rezultatus, į pretendentų eiliškumo sąrašą ir skirtumus tarp vertinimo balų, Atrankos komisija daro išvadą, kad Jolanta Malijauskienė ir Egidija Puzinskaitė yra tinkamiausios pretendentės Vilniaus apygardos administracinio teismo pirmininko pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi, Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Komisijos pirmininkas

Virginijus Lepeška

Nariai:



Ramūnas Antanas Bogdanas

Olegas Fedosiukas

Sigitas Gurevičius

Giedrė Lastauskienė

Skirgailė Žalimienė

Aistė Žilinskienė